
Referat fra bestyrelsesmøde den 24.03.2025

Til stede:  Hans, Niels Peder, Theresia, Flemming, og Karin

Næste møde: 14.4.2025

Generalforsamlingen 2025: 

Generalforsamlingen gik godt der var 43 fremmødte, hvoraf 41 var 
stemmeberettiget.
Punktet vedr. vedtægtsændring gav en stor diskusion, hvor der til tider var en 
dårlig tone/manglende respekt for modpartens synspunkter.
Dan’s forslag omkring Jordbær/honning dagen skal genindføres blev mødt af 
en ond kommentar, hvilket vi i bestyrelsen ikke finder er ok blandt voksne 
mennesker, man taler pænt til hinanden og respekterer forskelligheden.
I år var der en del, som ikke havde tilmeldt sig, hvilket er lidt uheldigt af 
hensyn til smørebrøds bestillingen. Alle fik dog det de kunne spise.

Konstituering af bestyrelsen:

Den nye bestyrelse efter generalforsamlingen er som følger:
Formand: Hans 
Næstformand: Niels Peder
IT-kyndig/Webmaster: Jens Peter
Face book: Jens Peter, Theresia (Dan)
Kasserer/sekretær: Karin
Suppleant: Finn
Suppleant: Flemming

Besøg på skoler mv:

Hans har 2 besøgt på skoler i Ålborg for at fortælle om bier i børnebørnenes 
klasser.

Grønne trøjer: 

Der kom et forslag på generalforsamlingen vedr. ”at det fremover skal være 
obligatorisk, at begynderne skal købe en grøn trøje”. 
Vi drøftede det og det skal fortsat være valgfrit.
De skal orienteres om, at vi har dem til kr. 200,00.Vi kan overveje, om vi kan 
tilbyde dem den sidste undervisningsaften med rabat.

De grønne trøjer kan bruges som præmie ved diverse kåringer som ”Årets 
biavler” Årets bedste honning” o.lign

De bør tilbydes til de personer som er ”ude” og repræsentere foreningen bl.a. 
ved honningsalg og skolebesøg.

Opslagstavle:

Der laves 3 lister som hænges op på tavlen med flg.



”Liste over udlånt materiale”
”Liste over materiale på Bakkegården som ikke tilhører 
klubben”
” Udvalg i HoB” (lovet på genneralforsamlingen)

Honningslygning:

Af hensyn til hygiejne og smitte vil vi fremover ikke anvende materiale, som 
har været brugt af medlemmerne først uden, at det er rengjort.

Dronningeskift: 

De gamle dronninger, som fratages i forbindelse med dronningeskift, skal 
fremover bruges til at lave nybegynderfamilier med.

Udvalg:

Skal vi fremover have et ”Matrialeudvalg”?. 
Et tidligere forslag om at lave et materialeudvalg blev drøftet, men her i de 
kolde måneder 2024/2025 har det fungeret fint, at det er blevet lavet på 
klubaftenerne, idet at det så er alle medlemmerne som deltager og ikke kun få
personer i et udvalg. Forslaget er pt. afvist.

Nuværende udvalg:

Skolebigårdsudvalget
Vagn, August, Nikolai, Egon Green, Peter W.

Udstillingsudvalget:
Jette, Egon Green, Niels Peder, Hans, Karin

Undervisningsudvalget: 
Jørgen, Henning, Jette, Poul Vestergaard, 

Bakkegårdsudvalgetet:
Bo Ulrich Bertelsen, Ole Madsen, Vagn , August, Niels Peder, Hans

Hans sender listen rundt til medlemmerne til orientering, så de kan melde sig, 
hvis de har lyst til at være en del af et af udvalgene. Det eneste, som ikke 
mangler medlemmer, er undervisningsudvalget. Udstillingsudvalget kan godt 
bruge lidt hjælp især til Landsskuet, nu de øvrige lokalforeninger ikke hjælper
mere.

Vedligeholdelse af Bakkegården:

Det er tidligere besluttet at Bakkegården skal males i år. 
Arbejdet skal udføres og betales i fællesskab med VKF, og da de har 
nemmere adgang til diverse materiel, besluttede vi, at Hans drøfter med dem, 
om de vil planlægge en arbejdsdag, hvor vi maler mv., og så skal vi nok stille 
med mandskab til at hjælpe. Bliver det nødvendigt at leje materiel, er det ok.



Begynderkursus 2025:

Annonceringen er på plads. 
P.t. er der 5 sikre, og 3 som er i tænke boks.

Podning  den 31.3.2025: 

Hans sender besked rundt.
På mandag den 31.3.2025 kommer de tidligere ejere af Have Oasen i Lind, 
og de fortæller om kunsten omkring podning af træer og demonstrere, 
hvordan vi selv poder.
Efterfølgende får alle selv lov at prøve, og hver deltager får mulighed for at 
pode et æbletræ, som de kan få med hjem.
Hans har oplyst dem om, at vi forventer max 30 pers. deltager.
De medbringer materiale til 1 podet træ pr. pers.
Peter W medbringer pil.
Karin Bager en kage.

Årets Bigårdsbesøg:

På generalforsamlingen blev vi tilbudt, at det i år kan foregå på Herning 
Museum med en kombination af bigårdsbesøg og museumsbesøg.
Det vil vi takke ja til, og Hans undersøger om det passer dem mandag den 
30.6.2025.

HoB’s registrering i CBR:

Hans er den eneste, som har adgang til MitId. Han sørger for at få det gjort, 
samtidig registrerer han den placering, hvor bierne er på lyng med en tom 
bigård, så det er nemt til efteråret, når de flyttes dertil.

Støttemedlemmer.:

Har vi i HoB overvejet, at lave en støtteforening vedr. biodiversitet så 
folk/virksomheder via et kontingent kan støtte vores arbejde vedr. 
biodiversitet?
Foreslaget blev nævnt, men det blev ikke behandlet, så det må komme på et 
senere møde.

Naturens dag: 

Hans skal til møde vedr. Naturensdag tirsdag den 25.3.
Vi drøftede ideer til HoB’s deltagelse i dagen.
Skal det være på Bakkegården?
Skal det være på Løvbakkecentret?
Skal vi være begge steder?
For at ramme bredest muligt bør vi være begge steder, idet det kan være den 
sædvanlige salgs- og informationsstand på Løvbakkecentret og så en 
formidlings- og oplevelsesstand på Bakkegården. 
Det er først til efteråret, så den endelig planlægning venter til senere.


